

六横成功签下总投资69亿元重大项目

□通讯员 陈诗逸
记者 沃青青 文/摄

本报讯 10月17日，第七届世界油商大会全体会议在舟山国际会议中心举行。会上，六横成功签下了总投资69亿元的朴蓝聚烯烃特种材料项目(见图)。

朴蓝聚烯烃特种材料项目由国家级高新技术、专精特新企业——朴蓝聚烯烃科技发展(上海)有限公司投资建设,主要建设年产32万吨高端聚烯烃生产基地,达产后年产值超百亿元。

今年以来,六横以“会”为媒促合作,扩“圈”招商话共赢,先后组织参加了2024舟山群岛·六横岛(宁波)文旅推介会、2024第八届中国(淄博)化工科技博览会、2024高端精细化工产业发展交流会等大型展会、论坛平台,不断走出去、引进来,寻商机、占先机,让六横“招商地图”遍布全国制造业经济发展、创新要素活跃的地区。

六横通过打造招商引资“磁力场”,充分发挥石化拓展区“引力波”,全力招大引强,抓实推进,奋力实现新突破。同时,六横一如既往地提升营商环境,全力以赴



为企业协调解决项目落地建设中的各类困难,助力企业心无旁骛地扎根六横茁壮成长。自上一届

世界油商大会举行以来,六横紧紧围绕“先进制造-清洁能源岛”发展定位,累计签约落地10余个

投资亿元以上的先进制造业项目,以“一月一落地”的效率提升了六横招商加速度。

六横首家幸福食堂盛大开业 让海岛老年人乐享幸福“食”光

□记者 沃青青 通讯员 郑莞女

本报讯 “这个食堂真是太好了,解决了我们老年人吃饭的大问题,价格实惠、味道也不错!”9月28日上午,六横首家幸福食堂正式开业,为辖区内60周岁及以上老年人带来福音。该食堂旨在破解老年人“做饭难”“吃饭难”的问题,同时搭

建起邻里交流、互助的温馨平台。

幸福食堂位于六横镇东靖社区六横路,交通便捷。步入其中,环境整洁舒适,各类设施完备齐全,老人们用餐时心情格外舒畅,纷纷赞不绝口。据悉,这里原是百佳鸿连锁快餐店,今年在市、区民政局相关政策的支持下,加盟升级为幸福食堂。店主唐利平介绍道:“我们

餐厅菜品丰富多样,荤素凉搭配科学合理。老年人凭本人身份证或市民卡即可享受优惠,60~79周岁老人可享八折,80~89周岁老人可享七折,90周岁及以上老人可享六折。同时,我们还推出‘两素一汤’‘一荤一素一汤’等敬老菜服务,以回馈社会。”

幸福食堂的开业,不仅让老

年人在自家门口就能品尝到营养丰富、价格实惠的美味餐食,更让他们深切感受到社会的温暖与关怀。下一步,六横将进一步健全老年助餐服务机制,加强工作监督与管理,以真心真情满足老年人的助餐服务需求,不断创新服务模式,提升服务水平,持续增强辖区老年人的获得感与幸福感。

“移动”安全课堂让食品安全宣讲入脑入心

□记者 沃青青
通讯员 俞玮熠 邵涛涛 文/摄

本报讯 日前,六横镇人民政府联合市场监管局六横分局在双屿11轮客船上为百余位旅客呈上一场别开生面的“六韵食安 横筑福源”主题宣传活动。

客舱化作知识课堂,服务台成为宣讲讲台,以市民身边案例为教材,引领居民树立健康生活意识。工作人员通过发放食品安全知识手册和举办有奖问答,大力传播食品安全知识与健康生活理念,有效增强了居民的食品安全意识。与此同时,吉他弹唱《船儿归》、乐队弹唱《从海面吹过来》等精彩节目依次登场,将活动氛围推向高潮,赢得乘客们的阵阵喝彩。二年级学生吴芊诺凭借积极踊跃的表现,成功斩获“安全之星”称号。其母亲虞女士对此深有感触地说:“把客舱打造成‘移动’安全课堂,充分利用旅客的旅途空闲时间,真是绝妙的点子,让我们学到了很多安全知识,期待类似活动多多



举办。”

“将宣讲阵地从广场移至客船,多方位筑牢食品安全防

线。”市市场监管局六横分局相关负责人表示,下一步,六横将深入基层广泛开展小场景微宣

讲,持续深化本地宣讲队伍影响力,让宣讲更贴合群众所思所需,入脑入心。

浙能六横LNG接收站储罐气顶升全面完成

□记者 沃青青
通讯员 江欣 周志南

本报讯 10月10日上午,在浙能舟山六横液化天然气(LNG)接收站项目1号储罐建设现场,面积约1个标准足球场的千吨储罐穹顶,在数智化“硬核科技”助力下被平稳“吹”升,与储罐承压环精准贴合。至此,该项目4座LNG储罐气顶升作业完美收官,储罐从土建阶段转入内罐安装。

气顶升是利用储罐封闭空间和罐外的内外压力差原理,将储

罐的穹顶和铝吊顶从底部缓慢提升并至储罐顶部安装位置,整个过程相当于给储罐戴上一顶重达千吨的“钢帽”。本次气顶升拱顶跨度为90.2米,高14.6米,上升高度41.3米,约14层楼高度。

为确保“钢帽”升起均衡平稳,浙能舟山六横LNG接收站使用了一种大型低温储罐拱顶气顶升密封装置实用新型专利,对气顶升密封装置进行了优化,减少了边缘密封的漏风量,大大提高效率。“密封装置改良工法使用,就像是专门

为‘钢帽’量身定制了高科技‘防护

服’,紧密贴合在‘钢帽’与储罐之间,能有效隔绝外界水分、空气,还能在温度波动、压力变化等恶劣环境下保持密封稳定性。”六横LNG工程部负责人介绍说。

气通四海,惠泽民生。浙能舟山六横LNG接收站是浙江省重点建设项目、“千项万亿”工程、“绿

保稳”工程,计划建设4座22万方立方米储罐及相关配套设施,建成后新增天然气保供能力84亿立方米/年,对保障浙江省及周边区域天然气安全稳定供应、助力构建新型能源体系具有重要意义。

千余名群众共赏文化盛宴

□通讯员 曹含笑

本报讯 10月14日晚,由舟山市文化和广电旅游体育局主办的“潮起东海 群星璀璨”舟山市优秀群文创作作品巡演暨第三届舟山市全民艺术普及活动文艺演出第三场在六横精彩上演。

当晚6时45分,六横镇政府广场人头攒动,热闹非凡。本次文艺演出涵盖舞台剧、渔歌串烧、舞蹈、男女生对唱等多种艺术形式,充分展示了我市在全民艺术普及、美育教育及基层文艺团队建设等方面的卓越成果。

演出在气势恢宏的舞蹈《潮起东海》中震撼开场,瞬间点燃现场观众的热情。随后,《渔火》《黄昏里的青春》《四季行舟》《东海边的渔号子》《天边的号子》等极具

海岛地域特色的节目轮番上演,吸引众多群众和游客驻足欣赏。

值得一提的是,这些节目均为近年来我市文艺创作的优秀成果,其中有荣获浙江省舞蹈、音乐、广场舞等各大赛金奖、银奖的作品,还有获浙江省精神文明建设“五个一工程”奖的《带鱼煮冬菜》《阿家格格》《数幸福》等,以及杭州亚运会开幕式暖场表演节目《扬帆起航·鼓舞大海》等。

此次活动不仅为广大群众呈现了一场视觉与听觉的双重盛宴,更充分展现了当代人旺盛蓬勃的生命力与良好的精神风貌,有力推动了海岛特色文化艺术的传播。舟山市文化和广电旅游体育局相关负责人表示,将继续推动文化事业的繁荣发展,为群众提供更多高质量的文化活动。

“六横有礼”文创 亮相第18届中国义乌文旅博览会

□通讯员 郑莞女

本报讯 10月13日至15日,第18届中国义乌文化和旅游产品交易博览会盛大开幕,“六横有礼”文创精彩亮相。

本届博览会紧扣“小商品大市场,乐生活享世界”这一主题,以市场需求为导向,全力提升文化和旅游产品的供需对接能力,致力于打造一个融合传统文化传承、文旅设计创新以及新型生活休闲体验的综合性专业型文化和旅游产品展会。

在博览会现场,六横特色文创产品吸引众多观展者驻足。冰箱贴上印刻的六横美景美

食,虽小巧却极具地方特色,令人过目难忘;扇面上细腻勾勒的悬山风情,既是实用佳品也是艺术品;旅游宣传图文并茂,详尽地展现了六横的历史沿革与旅游资源,令人心驰神往;船模与渔民画,分别从海洋文化和民间艺术的视角,展示了六横的独特魅力。

本次博览会是六横文旅产业发展成果的重要展示机会,也是向全国讲述“六横故事”、展现六横文旅形象的重要舞台。下一步,六横将不断丰富文化和旅游产品的供给,提升文创企业的知名度和美誉度,推动六横文旅产业发展迈向更高水平。

税务部门组建“减税降费退税先锋队” 实现税惠政策精准直达

□记者 沃青青 通讯员 徐铭蔚

本报讯 “今年我们申请办理了出口退税310余万元,税务部门的‘退税礼包’真是一场及时雨。”近日,舟山市普陀区宏基水产有限公司财务负责人张斌芬对普陀区税务局六横分局的服务连连点赞,“这不仅节约了企业资金成本,也让我们更有底气进一步扩大生产,抢占市场先机。”

助力企业降低生产成本,释放市场活力,近年来普陀区税务

局六横税务分局深入企业实地调研,组建“减税降费退税先锋队”,在简化办税缴费流程、精简材料报送、加快出口退税进度等事项上持续发力。这支队伍利用业余时间,精心提炼税费支持政策的关键要点,并在税企交流群内分享解读,确保企业能够充分理解政策内容。此外,针对符合退税条件的企业,六横税务部门开辟了退税绿色通道,显著缩短了业务办理流程,推动税惠政策迅速惠及企业,实现直达快享。

叉车侧翻入沟 消防紧急救援



□记者 沃青青
通讯员 俞玮熠 文/摄

本报讯 “别害怕,我们马上救你出来。”10月11日下午1时许,普陀区六横镇杜庄村突发一起交通事故,一辆叉车侧翻入路边深沟,司机被困其中。接到警情后,六横消防救援站迅速出动12人奔赴现场。

消防救援人员抵达现场后,与民警协同做好现场警戒,疏散围观群众。经现场勘察,只见一辆叉车侧翻于公路下方沟内,驾驶室严重变形,司机小腿受伤,被困其中,情况十分危急。

救援人员一边安抚被困人